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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:948 Minskad risk för diskriminering vid polisens arbete

Under en interpellationsdebatt (om interpellation 2023/24:723 Vallöftet om 
betald polisutbildning) den 24 maj 2024, mellan undertecknad och 
justitieminister Gunnar Strömmer, ville justitieministern diskutera frågor som 
rörde visitationszoner och hur den politiska debatten kring detta påverkar 
förtroendet för polisen. Justitieministern hade varit i USA och fått rådet att vara 
varsam med en politisk debatt som undergräver förtroendet för polisen på 
felaktiga grunder.

Justitieministern sa bland annat i debatten:

”Jag tänkte på det till exempel i ljuset av den debatt vi hade i Sverige om 
säkerhetszoner. Det är sakfrågor som man kan ha olika uppfattningar om. Men 
det fanns en underton i debatten som var väldigt misstänkliggörande mot 
svenska poliser, som om de så att säga väntade på möjligheten att exempelvis 
diskriminera medborgare.”

Uttalandet är anmärkningsvärt, särskilt mot bakgrund av att den 
departementspromemoria (Ds 2023:31 Säkerhetszoner – ökade möjligheter för 
polisen att visitera för att förebygga brott) som låg till grund för lagen om 
visitationszoner hade utvecklade resonemang om risken för ökad 
diskriminering. Utredningen tar upp att Diskrimineringsombudsmannens tillsyn 
över Polismyndigheten är begränsad och att DO inte kan bistå en enskild 
som anser att etniska överväganden har legat till grund för ett ingripande. 
Diskrimineringslagen innehåller heller inget skydd mot diskriminerande 
tillämpning av polisiära befogenheter.

Att utredningen från Justitiedepartementet tog upp risken för ökad 
diskriminering innebär givetvis inte att det fanns en underton av misstro mot 
polisen i departementspromemorian. Däremot att det finns ett starkt behov av 
åtgärder, för att diskriminering inte ska förekomma. Som exempelvis att 
Diskrimineringsombudsmannen ska kunna granska polisen och att 
diskrimineringslagen ska ändras så att polisens tillämpning av sina 
befogenheter också ingår.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:
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Kommer ministern att gå vidare med några förslag från Ds 2023:31, eller några 
andra åtgärder, för att minska risken för diskriminering i polisens arbete?

………………………………………

Rasmus Ling (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


